3 клас
Тема: Образ Мадонни в мистецтві.

Урок образотворчого мистецтва

Тип уроку: музейний урок.

Мета: ознайомити учнів з зображенням Богородиці в православних іконах, Мадонни в портретах художників-живописців епохи Відродження, портретів матері в творчості художників ІІ половини ХХ ст.; розвивати вміння малювати портрет, виховувати любов до мистецтва.
Обладнання: комп’ютер, відеопроектор, комп’ютерна презентація «Послідовність створення портрету», таблиця «Пропорції голови людини»;
слайди репродукцій картин Леонардо да Вінчі «Мадонна Бенуа», Рафаеля Санті «Мадонна Темпі», ікона «Богородиця – Скоропослушниця» (19 ст.).
Хід уроку

І. Організаційний момент.
ІІ. Повідомлення теми уроку. 
1.1. Учень читає уривок з вірша Романа Завадовича «Молитва за маму».
Є в мене найкраща на світі матуся,

За неї до Тебе, Пречиста, молюся.

Молюся устами, молюся серденьком

До Тебе, небесна Ісусова Ненько.

Благаю у Тебе дрібними словами

Опіки та ласки для любої мами.

Пошли їй не скарби, а щастя і долю,

Щоб дні їй минали без смутку, без болю.

Рятуй від недуги матусеньку милу,

Даруй їй здоров'я, рукам подай силу,

Щоб вивела діток у світ та й у люди,

Щоб ними раділа-пишалась усюди.

2.2. Бесіда. Цей вірш ви можете промовити на День Матері. Цей день ми святкуємо на другий тиждень травня.
· Коли свято - День Матері відбудеться в цьому році? (13 травня.)
Мама, матуся, матінка, мамуня, мамуся, ненька, ненечка…Якого ніжного кольору ці слова! Ще багато пестливих слів можна називати про найдорожчу людину на світі! 
· А, як звучить слово мати на інших мовах? (Російська мова – мать, англійська – «мазе», німецька – «муттер», іспанська – «мадре», французька – «маман»,  перська – «анне», грузинська – «деда», нідерландська – «ма», іврит – «іма», киргізська – «аппа», литовська – «маміте», японська – «окаа-сан», турецька – «ана», болгарська – «майка», шведська – «мур», індійська – «матар», латинська – «матер».)
На уроці музичного мистецтва ви співали про матусю, а зараз, на уроці образотворчого мистецтва, ви будете її малювати. За допомогою кольорів, так само як за допомогою слів ніжності, можна намалювати бездоганний образ матері – берегині домашнього вогнища.
Богоматір, Мадонна (Божа Матір, Діва Марія) – є символом щиросердечної духовної краси жінки-матері, материнської любові та турботи. 
· Який музичний твір – звернення до Діви Марії ви слухали на уроці музичного мистецтва? («Ave Maria» Керубіні.)
Отже, ви вже знаєте, як виглядає музичний образ Мадонни. Розглянемо тепер більш детальніше, якою постає Богородиця в очах іконописців та Мадонна в очах художників-живописців епохи Відродження.
Тож, тема нашого уроку: «Образ Мадонни в мистецтві».

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.
3.1. Проведення екскурсії «Іконописний образ Богородиці та портрети матері Ісуса Христа – Мадонни, створені художниками-живописцями епохи Відродження».
Зараз ви зможете побувати на екскурсії в залі сакрального мистецтва Кіровоградського обласного художнього музею та познайомитися з іконописним образом Богородиці.
Проводити екскурсію буде науковий співробітник Кіровоградського обласного художнього музею Степанюк Олена Валентинівна.

(Екскурсія.)
Тепер, перегляньте слайди та зверніть увагу на особливість зображення Мадонни в творах художників-живописців епохи Відродження Леонардо да Вінчі Вінчі «Мадонна Бенуа» та Рафаеля Санті «Мадонна Темпі».

(Продовження екскурсії.)

- Чим відрізняється зображення Богородиці на іконі та Мадонни на картинах художників-живописців епохи Відродження? (Богородицю малюють з німбом та на золотому тлі, а Мадонну без німба і, зазвичай, малювали на фоні пейзажу.)
Художники ІІ половини ХХ ст. увічнили образ жінки – берегині домашнього вогнища в образі матері. Художникам часто позували матері з дітьми, а деякі просто малювали свою матусю.
3.2. Проведення екскурсії «Образ матері в картинах художників ІІ половини ХХ ст.».
Познайомить вас з роботами тимчасової експозиції «Образ матері в картинах художників ІІ половини ХХ ст.» науковий співробітник обласного художнього музею Кімнатний Анатолій Дмитрович.
· Як художники оспівували благородну красу материнства? (На картинах художників обличчя мами ніжне, добре, то веселе, то сумне чи задумливе; натруджені руки.)

ІV. Практична робота.
Заплющить очі і уявіть обличчя своєї матінки. Зверніть увагу на її колір очей, форму брів, носа, посмішку на обличчі, колір волосся й зачіску.

Все це вам знадобиться для того, щоб намалювати зараз гуашшю портрет найдорожчої людини на світі – портрет вашої матусі, залишивши в ньому крапельку своєї любові.
4.1. Повторення пропорцій голови людини та послідовності малювання портрету за допомогою таблиці та комп’ютерної презентації.
Послідовність зображення портрету:

1) намалюй овал обличчя, шию та плечі;

2) проведи лінію симетрії, відносно якої ліва і права частина обличчя будуть однаковими;
3) овал розділи по висоті на дві рівні частини – це лінія очей;
4) намалюй очі (Пам’ятай, що відстань між очима дорівнює одному оку.);

5) познач лінією, де починається волосся;
6) обличчя розділи на три рівні частини: від волосся до лінії брів, від лінії брів до кінчика носа, від кінчика носа до підборіддя;
7) намалюй брови;

8) намалюй ніс;
9) намалюй вуха (верхній край вуха розміщуйте на лінії брів, нижній – на рівні основи носа);

10) нижню частину обличчя розділи на три рівні частини;
11) на верхній лінії намалюй губи, на нижній познач середину підборіддя;

12) намалюй зачіску;
13) знайди на палітрі за допомогою гуаші потрібний колір обличчя та пропиши його;

14) підбери на палітрі колір волосся і пропиши його (волосся має різні відтінки);
15) промалюй деталі обличчя.

Малюючи обличчя мами, враховуй її індивідуальні особливості (курносий чи прямий ніс, пухкенькі чи тонкі губи, колір волосся, форма зачіски тощо).

4.2. Самостійна робота учнів.

V. Підсумок уроку.
· Де в образотворчому мистецтві ми зустрічаємо образ Богородиці та Мадонни? (В іконах, картинах художників-живописців.)
· Назвіть художників, які писали портрети Мадонни. (Леонардо да Вінчі «Мадонна Бенуа», Рафаеля Санті «Мадонна Темпі».)
· Що допомогло вам намалювати портрет матусі? (Любов до неї, знання правил малювання портрету людини та індивідуальних особливостей матусі.)
· Для чого вам знадобляться знання отримані на уроці?

VІ. Оцінювання. Виставка кращих робіт.

